

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 54 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 9 日

- 我校喜获河南省高等职业教育技能大赛机器人系统集成赛项第一名
- 校领导带队调研校企科研合作企业
- 我院成功举办第十四届心理健康教育宣传月系列活动
- 河南省省级“平安校园”考评组来我校指导工作

我校喜获河南省高等职业教育技能大赛 机器人系统集成赛项第一名

12 月 6 日下午，由河南省教育厅主办，我校协办的 2020 年河南省高等职业教育技能大赛“华航唯实杯”机器人系统集成赛项，历经 2 天的激烈比赛，顺利闭幕。本次大赛共有来自全省高职院校的 27 支代表队、81 名选手参加，在整个赛会过程中，各

参赛代表队表现出良好的职业道德风尚和较高的技术水平，真正实现了以赛促学、以赛促练的目的，展现了高职学子的精神风貌和良好形象。我校代表队参赛选手操作完美、发挥稳定，在诸多参赛选手中脱颖而出，获得总分第一名。当晚，大赛裁判员河南工业职业技术学院副院长贾庆成、裁判员代表、技术支持单位代表等出席了闭幕式，我校副院长肖琬出席并致答谢辞。

机器人系统集成赛项紧跟智能制造产业的发展趋势，瞄准国际工业机器人技术发展最高水平，以机器人系统集成技术的应用为核心，将行业发展的最新技术融入竞赛内容。主要考察选手对于工业机器人、可编程控制器、数控系统、集成视觉等控制设备的编程调试和复杂机器人集成系统的联调能力，兼顾考核选手在工业网络及数据归档处理的信息化能力，充分考验选手面对复杂任务要求的分析处理、方案制定和实施能力，展现选手的综合职业素质和创新水平。

高等职业教育技能大赛作为选拔技能型人才的重要平台，对于推进高等职业教育高质量发展，深化职业教育教学改革，推动校企深度合作，具有十分重要的意义。一直以来，我校高度重视高等职业教育技能大赛，将大赛作为提高技术技能人才培养质量的有效途径和推动学校特色发展、创新发展、高质量发展的重要抓手，把“爱业、敬业、乐业、勤业和精业”等“五业精神”与“认知能力、实践能力、协作能力和创新能力”等“四种能力”作为人才培养的目标，为国家和社会培养了一大批优秀的高素质技术技能人才，为我省经济发展提供了强有力的人才保障。

（综合实训中心供稿）

校领导带队调研校企科研合作企业

学院一行 5 人赴校企科研合作企业，就现代物流协同创新中心和 VIS 视觉智能识别科研创新团队建设开展实地调研，并与企业代表就校企科研合作等事项进行了深入研讨。

李玉峰一行先后参观了杭州海康威视数字技术股份有限公司和浙江大华技术股份有限公司等两家企业的产品展示中心、研发中心、生产中心和仓储物流中心。在科研合作交流会上，校企双方深入研讨了我院现代物流协同创新中心和 VIS 视觉智能识别科研创新团队的研发重点；机器视觉技术的发展状况、应用场景、未来发展方向，及其在物流中的应用；双方科研合作的契机与方向等方面。校企双方表示尽快制定合作事项推进时间表，尽早将交流成果落到实处并产生实际的经济和社会效益。

杭州海康威视数字技术股份和浙江大华技术股份有限公司是全排名第一名和第二名的智慧物联解决方案提供商和运营服务商，拥有员工近 60000 名，其中研发人员占比超过 50%，科研投入占销售收入的比重超过 10%，是我校现代物流协同创新中心和 VIS 视觉智能识别科研创新团队的重要合作伙伴。

（科技开发处、商学院供稿）

我院成功举办第十四届心理健康教育宣传月系列活动

根据省委高校工委、省教育厅关于开展 2020 年度全省高校心理健康教育宣传周活动的通知，我校学工部于 10 月至 11 月举办了以“同心抗疫，青春绽放”为主题的“第十四届大学生心理健康教育宣传月”系列活动，分别开展了新生心理普查、约谈培

训会、心理咨询师培训和团体心理督导活动等系列活动，活动内容丰富，学生参与度高，活动取得了良好收效。

宣传月活动以参观大学生心理健康教育中心拉开帷幕，共有近 300 名 2020 级班级心理委员和学生会心理部干部参加，通过直观感受和体验我院心理咨询室的功能，增强了新生心理求助的意识；在新生心理普查活动中，共有 6552 名 2020 级新生完成了心理健康网络测评，结果显示我校学生整体心理健康状况良好；在新生心理普查后期约谈培训会共有近 30 名辅导员参加，有效帮助了新生辅导员解读测评报告，掌握约谈流程和技巧，为后续心理危机预防干预打下坚实的基础；在心理咨询师专业培训和团体心理督导活动共有 15 名专兼职心理咨询师参加，河南工业大学心理学副教授尚宇红以“如何撰写心理咨询个案报告”为切入点，围绕心理咨询设置、咨询程序结构化、咨访关系建立、心理咨询师成长等方面进行督导培训；在首期心理委员 MOOC 认证培训中，共有 251 名 2020 级班级心理委员、学生会心理部成员、校心理协会干部，以及二级心理健康教育工作站相关负责老师参加，并全部完成了全国高校心理委员工作平台的线上学习，通过考核取得了资格认证。

此次心理委员 MOOC 培训认证是我校心理委员培育的一项创新性举措，将有效促进我校学生朋辈心理辅导工作的开展，提升心理委员的科学化、标准化、规范化管理和发展。学校首期心理情景剧剧本创作大赛共收到 32 个参赛作品，经评审，最终确定

一等奖 2 个，二等奖 5 个，三等奖 8 个，优秀组织奖 2 个。心理情景剧将校园生活中的常见心理问题，以情景剧的形式放大，激起学生正确对待心理问题的共识。

本届“大学生心理健康教育宣传月”系列活动在疫情防控常态化下为全校师生普及了心理健康知识，强化了心理健康意识，提高了心理调适能力及心理素质，展现了我校心理健康教育试点单位建设推进工作的良好成效。

（学工部供稿）

河南省省级“平安校园”考评组来我校指导工作

12 月 7 日上午，以省公安厅政保总队副总队长代理成为组长的省级平安校园检查工作组一行五人来校，对我校平安校园创建工作进行了督导检查。检查分为听取汇报、查阅资料和实地察看三个阶段。校党委书记李桂贞、院长梅乐堂和工会主席夏喜利及保卫处和后勤管理处的负责同志参加了汇报会。

汇报会开始前，李桂贞代表学校领导班子对检查组的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了我校办学特色和有关情况。梅乐堂希望与会专家在提升我校安全防控体系，维护校园安全稳定和平安建设整体水平等方面多提宝贵意见。代理成代表检查组对此次检查工作进行了具体说明。随后，夏喜利就我校平安校园创建情况从组织领导、制度建设、基础设施建设、日常管理、安全教育、排查治理机制、校园周边治安建设和工作成效等方面向检查组作

了详细汇报。

会后，检查组认真查阅了平安校园创建的档案资料，对我校微型消防站、监控中心、机电实训中心、为天食府以及校园环境等进行了实地查看，并随机抽选了辅导员进行了访谈。

实地考察结束后，检查组对我校平安校园创建工作给予了充分肯定，同时也对我校平安校园创建工作中需要加强的地方提出了指导性意见。

（保卫处供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)